

ВПЕРЕД

Орган парткома, завкома, комитета ВЛКСМ
и дирекции завода

45 (158)

Среда, 4 декабря 1957 г.

Цена
10 коп.

«Впервые демократия служит
здесь для масс, для трудящихся»
В. И. ЛЕНИН



**ВЛАСТЬ СОВЕТОВ—
ВЛАСТЬ НАРОДА!**

НЕСВЯТЫ ПРОСТОРЫ НАШЕЙ РОДИНЫ. ВО ВСЕХ ЕЕ КОНЦАХ ОТ КРАЯ ДО КРАЯ, ТРУД СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ПРЕОБРАЗУЕТ ПРИРОДУ, СОЗДАЕТ НЕИСЧИСЛИМЫЕ БОГАТСТВА — И ВСЕ ЭТО ДЛЯ СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ ПРОСТЫХ ЛЮДЕЙ, ОХРАНЯЕМОЙ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИЕЙ.

кадров приобретают особо важное значение.

Анализируя степень подготовленности инженерно-технических работников нашего завода, особенно среднего состава — мастеров, выяснилось, что, обладая большим практическим опытом, ряд из них не имеет достаточных технических и экономических знаний.

С этой целью при отделе подготовки кадров завода организованы и работают технические школы мастеров. В 1957 году закончила свою работу школа пятого набора. Ряд мастеров успешно защитил свои проекты, как тт. С. И. Мочалов, В. Ф. Чихарев, Г. А. Киселев, Н. И. Полдюнин. А тт. М. Майоров, Н. Черных, А. Абраменков не выполнили курсовых проектов, хотя на аттестационной комиссии было предложено окончить техническую школу.

Администрация и общественные организации цехов не при-

ров.

В настоящее время работают две школы. Необходимо указать на слабую посещаемость занятий в этих школах отдельными слушателями. Так, мастера тт. В. Редькин, А. Масюрович, А. Клинов, Горячев объясняют пропуски занятий тем, что в цехе для них не созданы нормальные условия, чтобы сочетать учебу с работой на производстве.

Слабо посещают занятия мастера первого года обучения тт. Смолин, Колбин, Малкин, Алферов. Перед руководством партийных и профсоюзных организаций цехов стоит задача — всеми силами способствовать дальнейшему повышению квалификации и подъему технического и культурного уровня инженерно-технических работников и особенно мастеров-практиков.

Е. БАРБАШОВА,
завуч ОПК.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ЗАВОДСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция начнет свою работу 12 декабря 1957 года в 14 часов, в помещении клуба завода.

Завком.

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки Великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

ЧТО НАМ ДАЛА СОВЕТСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

Молодым везде у нас дорога!

Широкие дороги в жизнь открыла Советская Конституция нашей молодежи. Свободно трудиться, спокойно учиться, весело и культурно отдыхать — все это к нашим услугам. В ответ на те большие права, которые дала нам Конституция, мы стремимся быть в первых рядах на производстве, неустанно повышать свои знания, разумно организовывать свой досуг.

Многие комсомольцы и молодежь являются примером на производстве. Мы можем назвать имена товарищей И. Кирюшина, К. Шумилина, В. Клепикова, Н. Жукова и целый ряд других, которые трудятся вдохновенно, свои задания повседневно выполняют. А товарищи В. Крюков, Л. Уварова, В. Бугринов, Р. Блинова и другие умело соче-

тают работу на производстве с учебой в вечерней школе и в вечернем техникуме. У нашей молодежи светлое настоящее и еще более прекрасное будущее. Кипучая молодость показывает себя повсюду: наш лучший спортсмен И. Козлов готовится к новым рекордам, участники самодеятельности цехов и отделов завода с увлечением проводят свободные часы на занятиях в кружках, новых побед на шахматной доске ждем мы от Виктора Полякова.

Да и как не проявляться талантам и способностям, если для этого созданы все условия! Наша Конституция, самая демократическая из всех конституций мира, сделала жизнь каждого советского человека жизненной и сдержанной.

А. ШАРОВ.

И работаю, и учусь

Великие права дала нам, юношам и девушкам, наша Советская Конституция. При желании можно закончить любое учебное заведение, получить интересующую тебя специальность.

После окончания 5 классов, я поступил учиться в ремесленное училище, которое закончил в 1949 году, и, получив специальность сапожника, работал в местной промысловской артели.

Но мне хотелось получить другую, более интересную для меня, специальность. И в 1955 году я поступил учеником на наш завод, где и приобрел специальность слесаря-сборщика. Сначала работал по третьему разряду, через полгода мне уже был присвоен

четвертый разряд, по которому я сейчас и работаю.

На всех предприятиях нашей страны трудящимся создаются все условия для повышения своего образования: открыты вечерние школы рабочей молодежи и вечерние техникумы, которые каждый рабочий может окончить без отрыва от производства.

Все это время я повышаю свой общеобразовательный уровень: учился в вечерней школе рабочей молодежи и после окончания 7 класса поступил на первый курс вечернего техникума.

Права на труд и на образование, данные мне нашей Конституцией, я полностью стараюсь использовать.

А. КОЗЛОВ.

Они трудятся успешно

С честью оправдывают закрепленное Советской Конституцией право на труд малир В. С. Пашенко, плотник Н. М. Боровиков, кузнец П. С. Иванов из цеха, где начальником тов. Красильников.

Эти товарищи из месяца в месяц значительно перевыполняют свои производственные задания, по-вышению квалификации и подъему технического и культурного производительности труда, улучшению качества выполняемых работников и особенно мастеров-практиков.

Е. БАРАБАНОВА.

Слово депутата

Советская Конституция узаконила за женщиной равные права с мужчиной. Наши советские женщины активно участвуют в общественной жизни страны, вместе с мужчинами управляют своей страной, являясь депутатами местных Советов.

Могла ли я, простая труженица, мечтать о том, что смогу вносить свою скромную частичку труда в дело управления страной, являемая депутатом районного Совета, если бы я жила в царской России, где труд женщины был сильно унижен, обесценен, женщина выполняла только волю мужчины, не имея возможности стать с ним в одном строю.

Конституция дала всем советским гражданам право избирать и быть избранными. Это ли не подлинная демократия, ярко подтверждающая то, что советский человек является хозяином своей страны!

К. КАЗАКОВА.

Забота о рядовом труженике

В нашей стране самая народная Конституция, по которой нашим труженикам предоставлено право на отдых.

Я работаю на производстве с 1939 года. В этом году я почувствовал некоторое ослабление своего здоровья. По моей просьбе заводской комитет профсоюза выделил мне льготную путевку на курорт в Боржоми.

Хорошее питание, внимательный уход и культурный отдых — все это за один месяц заметно изменило мое состояние здоровья в лучшую сторону, и сейчас я с новыми силами работаю на производстве.

Теплое отношение к себе со стороны заводского комитета профсоюза я чувствовал неоднократно: моему сыну выделяли бесплатную путевку в пионерский лагерь, а ведь кроме этого я имею право ежегодно пользоваться оплачиваемым очередным отпуском.

Такое отношение к людям возможно только у нас, в стране, озаренной солнцем Советской Конституции.

А. КОМЛЕВ.



Горжусь своей страной

Равноправие в полном смысле этого слова мы, люди, лишенные слуха и речи, особенно хорошо чувствуем на себе.

Каков удел любого глухонемого был в царской России? Это—безграмотность и нищенство. В лучшем случае, приходилось гнуть спину на кулака или помещика, быть его полурабом.

Сейчас же на примере нашего завода можно видеть, что глухонемые, наравне со всеми рабочими, получили образование, освоили специальности и плодотворно трудятся каждый из своим участке.

После окончания пяти классов и школы ФЗО я получил специальность слесаря и с 1954 года работаю на заводе. Товарищи по совместной работе помогли мне в совершенстве овладеть своей профессией. Производственные задания я ежемесячно выполняю на 110—120 процентов.

Помимо работы на производстве, у меня хватает времени на занятия спортом. Я очень увлекаюсь лыжным спортом, имею 2-й разряд. Также с увлечением занимаюсь в секции по легкой атлетике, где имею третий разряд и являюсь рекордсменом завода в беге на 200 метров и по прыжкам в длину.

Мне неоднократно приходилось защищать честь завода в спортивной борьбе, участвовать в районных, областных и всесоюзных соревнованиях.

Я горд за свою страну, где все люди имеют равные права, где есть такая демократическая Конституция.

В торжественный день—День Советской Конституции, я обещаю еще более совершенствовать свои производственные и спортивные знания, добиваясь новых успехов.

А. ЖУРАВЛЕВ.

Чувствую заботу о себе

Советская Конституция дала нашим гражданам право на отдых.

Проработав тридцать семь лет на производстве, я несколько раз за это время подкреплял свое здоровье в домах отдыха и санаториях.

В этом году я отдыхал в подмосковном санатории в Звенигороде. Возвратившись из санатория, я почувствовал прилив свежих сил, необходимых мне для работы. Мое здоровье значительно улучшилось.

Разве мог бы я мечтать о таком отдыхе до прихода Советской власти? Конечно, нет.

Недалек тот день, когда я должен буду уйти на пенсию. Моя старость материально обеспечена. Это снова благодаря заботе о нас со стороны Коммунистической партии и Советского правительства.

Я с чувством радости отмечало всенародный праздник — День Конституции, которая мне и всем советским людям дала право трудиться, право отдыхать и быть обеспеченными в старости.

А. СОЛОВЬЕВ.

В ответ на Обращение Верховного Совета СССР

За дальнейший расцвет нашей Родины



За сорок лет Советской власти наша страна добилась огромных успехов. Эти успехи были достигнуты советским народом под руководством Коммунистической партии. Мы рады, что в созидающем труде советских людей есть доля и нашего труда. В ответ на Обращение юбилейной сессии Верховного Совета СССР мы взяли на себя повышенное социалистическое обязательство. Чем больше каждый из нас даст продукции, тем быстрее наша страна сможет обогнать капиталистиче-

ские страны в экономическом соревновании двух систем.

Мы все хорошо знаем, что как ни велики успехи нашей страны, но еще более грандиозны ее перспективы.

**В. КУЛИКОВ,
токарь.**

**М. КОРЧАГИН,
шофер-стотысячник.**

На снимках (слева направо): работники транспортного цеха шофер-стотысячник М. Корчагин и токарь В. Кулаков.

Один из многих

Успешно трудится на производстве слесарь цеха № 2 Сергей Алексеевич Абакшин. Ежедневно смисные задания он выполняет от 180 до 200 процентов. В течение десяти месяцев подряд Абакшин выдерживает условия социалистического соревнования на звание «Лучший рабочий своей профессии», за что заводом профсоюза он награжден Почетной грамотой и занесен на заводскую Доску почета.

В ответ на Обращение Верховного Совета СССР «К народам Советского Союза» тов. Абакшин взял на себя повышенное социалистическое обязательство: досрочно и качественно выполнить годовую производственную программу, таким

образом завоевать звание «Лучший рабочий своей профессии».

УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВА

В широко развернувшейся волне социалистического соревнования коллектив нашего цеха неоднократно выходил победителем среди цехов и отделов завода.

Переходящее Красное знамя сейчас находится у нашего коллектива. В борьбе за овладение знаменем большое участие приняли рабочие цеха Степанов, Казаков, Блохин, Щербаков, Марков, Фомичев, В. Мякишев и ряд других. Своим добросовестным умением трудом они добились за-

мечательных успехов. Все эти товарищи на протяжении девяти месяцев подряд завоевывали почётное звание передового рабочего цеха, за что были награждены Почетными грамотами.

Коллектив цеха имеет надежду, что они выдержат условия соревнования на протяжении двадцати месяцев подряд и в числе других лучших тружеников нашего завода будут занесены в Книгу почета завода.

В. СУМЕНКОВ.

ТОВАРИЩАМ ПО РАБОТЕ

Большую заботу и внимание чувствует на себе каждый советский человек со стороны окружающих. Именно эта забота помогла мне быстрее привыкнуть к новым условиям, легче пережить тяжелое начало трудовой деятельности.

Будучи глухонемой, я очень трудно начинала жить и рабо-

тать. Но на помощь пришел коллектив, все члены которого оказали мне поддержку, вселили уверенность в свои силы, помогли изжить отрицательное в моем характере и в поступках.

Поэтому я очень благодарна всем, с кем вместе работаю.

В. ИВАНОВА.

ПИСЬМА с редакцией

Забытый участок

Под руководством Коммунистической партии, взявшей курс на индустриализацию нашей страны, при участии инженерно-технического персонала и передовых рабочих-рационализаторов наша промышленность шагнула далеко вперед в своем техническом оснащении, что дало возможность резко увеличить производительность труда. Тяжелый ручной физический труд сейчас заменен машинами и мощными кранами.

Значительно улучшилось техническое оснащение и нашего завода, где также применяется сложная передовая техника, в цехах имеется прекрасное отечественное оборудование.

Но есть еще у нас на заводе и забытые участки, где не применяется передовая техника и люди работают по старинке, с «дубинушкой». Например, на складе черных металлов.

В 1951—54 годах на складе работали 17 женщин и 4 мужчины на общее количество металла, поступавшего на склад в течение месяца, работал и тельфер. В настоящее время завод значительно вырос, поступление металла увеличилось больше чем втрое,

а техники не прибавилось и количество рабочих значительно сократилось. Сейчас работают 2 женщины и 2 мужчин, которые производят разгрузку всего поступающего металла.

Еще хуже при отпуске металла. В основном его развозят на ручных тележках. Правда, в трех цехах есть автомобили, но погрузка на них производится исключительно вручную. Трои рабочих при помощи рычагов и катков нагружают груз на тележку и везут в цех. Бывает, что одни не справляются, тогда идут в цех за помощью, ясно, какая здесь производительность труда.

Нужно на складе закупить постоянный автокран для разгрузки и погрузки металла. Особо тяжелые грузы, отсыпаемые в цехи, надо отвозить машинах. Все это облегчит труда рабочих и сократит количество тяжелажников.

Необходимо, чтобы имеющиеся на складе тельфер работали безотказно, для чего его нужно капитально отремонтировать.

Об этом должны побеспокоиться руководители завода.

В. КАЛАШНИКОВ.

Почему в поселке нет детской молочной кухни?

Вопрос отсутствия в поселке детской молочной кухни волнует сейчас многих матерей. В поселке много маленьких детей, которым необходимо натуральное коровье молоко. Покупка молока превратилась в неразрешимую проблему.

В большинстве городов и рабочих поселков Советского Союза имеются детские молочные кухни и раздаточные пункты при детских консультациях, а также донорские пункты, где больные и слабые дети могут получать грудное молоко.

Почему бы заводу профсоюза не заняться этим?

И. ВЫШЕЛЕССКАЯ.



Вопрос отсутствия в поселке детской молочной кухни волнует сейчас многих матерей. В поселке много маленьких детей, которым необходимо натуральное коровье молоко. Покупка молока превратилась в неразрешимую проблему.

В большинстве городов и рабочих поселков Советского Союза имеются детские молочные кухни и раздаточные пункты при детских консультациях, а также донорские пункты, где больные и слабые дети могут получать грудное молоко.

Почему бы заводу профсоюза не заняться этим?

И. ВЫШЕЛЕССКАЯ.